
Státní zřízení: prezidentská republika

Hlavní město: Gitega

Počet obyvatel: 14,15 milionů

Rozloha: 27 834 km² (Česká republika je 2,8krát větší)

Úřední jazyky: kirundi, francouzština a angličtina

Převládající náboženství: křesťanství

Vyhlášení nezávislosti: 1. červenec 1962 Burundi získalo

nezávislost. Země se stala konstituční monarchií v čele s králem

Mwami Mwambutsou IV.

Životní podmínky:  Burundi patří mezi nejchudší země světa.

Většina obyvatel žije v chudobě, má omezený přístup ke

zdravotní péči, vzdělání a pitné vodě.

Historie: Dějiny jsou poznamenány koloniální nadvládou a

napětím mezi etnickými skupinami Hutuů a Tutsiů. Po získání

nezávislosti v roce 1962 se nerovnosti vyostřily a Burundi zažilo

několik masakrů a genocidu.

BURUNDI

LIDSKOPRÁVNÍ SITUACE V ZEMI
POLITICKÁ NESTABILITA A VÁLKA
Po získání nezávislosti v roce 1962 Burundi sužovaly etnické konflikty mezi Hutu a Tutsi. V roce 1972 proběhla první genocida, při
níž tutsijská armáda zabila až 210 000 Hutuů. Po období převratů a diktatur došlo roku 1993 k demokratickým volbám, kdy byl
prezidentem zvolen Hutu Melchior Ndadaye, ale brzy byl zavražděn, což vyvolalo občanskou válku. Boje mezi Hutuovými povstalci a
tutsijskou armádou si vyžádaly kolem 300 000 obětí. Mírová dohoda z Arushe v roce 2000 ukončila konflikt a položila základy pro
sdílení moci mezi oběma etniky.

AUTORITÁŘSKÉ PRAKTIKY A VÝJIMEČNÉ STAVY
I v současnosti dochází k porušování lidských práv v Burundi, vláda systematicky omezuje svobodu projevu a politickou opozici
prostřednictvím arbitrárních zatčení, zastrašování a násilí. Dochází k nuceným zmizením a zadržováním bez řádného soudu.

OMEZOVÁNÍ SVOBODY PROJEVU A SDRUŽOVÁNÍ
V Burundi jsou novináři a novinářky, aktivisté a aktivistky a opoziční politici pravidelně pronásledováni za kritiku vlády, často čelí
zatýkání, soudním procesům a uvěznění. Někteří byli odsouzeni za své výroky, jiné pak propustili díky prezidentským milostem.
Nezávislá média jsou vystavena tlakům včetně fyzických útoků na redakce a varování od státních orgánů. Vládní zásahy zasahují i
do činnosti opozičních stran, například formálně mění vedení jedné z největších opozičních stran

PODMÍNKY VE VĚZNICÍCH
Věznice v Burundi jsou chronicky přeplněné a zadržovaní často čelí nelidským a ponižujícím podmínkám. Vězni mají omezený nebo
žádný přístup k adekvátní lékařské péči, což vede k vážnému ohrožení jejich zdraví, zejména u těch, kteří trpí vážnými nemocemi či
zraněními. Návštěvy rodin jsou často zakazovány, což dále zhoršuje psychickou pohodu zadržených. Případy, kdy jsou vězni drženi
bez řádného soudního procesu, jsou běžné a jejich stížnosti na špatné zacházení zůstávají nevyřešeny. Tento stav výrazně porušuje
základní lidská práva a zvyšuje riziko úmrtí ve vazbě.

PRÁVA ŽEN A SOCIÁLNÍ NEROVNOSTI
Ženy a dívky čelí násilí a diskriminaci, přičemž ochrana ze strany státu je nedostatečná. Sociální nerovnosti se projevují také v
přístupu ke vzdělání a zdravotní péči, přičemž zranitelné skupiny mají omezené možnosti ochrany svých práv.


